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A BYLANDI KÍSÉRTETHISTÓRIÁK SZÜLETÉSE
Kulcsszavak: Byland, szellem, népi vallás, példázat

A kutatás és így az előadás tárgya a 15. század elején egy yorkshire-i cisztercita 
kolostorban (Byland) keletkezett kísértettörténetek elemzése, és bennük a népi val-
lásosság megnyilvánulásainak feltárása. Kutatásom mikrotörténeti kérdéseket vizs-
gál, a társadalmi viszonyokat és mentalitást egy konkrét eset vagy forrás részletes 
vizsgálatával igyekszik bemutatni. Esetemben a vizsgálni kívánt kérdést alapvetően 
a népi vallásosság, valamint a középkori angol parasztság vallási tézisekhez való 
viszonya alkotják.

A kísértettörténetek elemzésén keresztül előadásom bemutatja a bennük meg-
jelenő vallási tézisek, valamint egyértelműen azonosítható népi vallásos elemek 
keveredését. Ezzel kapcsolatban pedig rávilágít arra, hogy sok középkori egyházi 
szöveg, és leginkább azok, amelyeknek célja a hívek tanítása (pl. hitszónoklatok, pré-
dikációk, példázatok), felhasználták a folklór stílusát és egyes elemeit, hogy a nép 
nyelvére „fordítsák” az egyházi tételeket.

A  kísértethistóriák vizsgálata továbbá lehetőséget ad arra, hogy a középkori 
ember életének a mentalitását megkérdőjelezhetetlenül meghatározó szegmenseit 
vizsgáljuk, a katolikus valláshoz és azon belüli is halál utáni élet lehetőségéhez való 
viszonyát.

A  készülő tanulmány a szövegek széleskörű vizsgálatával alapot ad a folklór-
elemek feldolgozása alapján a népi vallásosság aspektusaink megismeréséhez, 
illetve a kereszténység és a folklór kapcsolatának jobb megértéséhez.
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„…SCLAVIAM DEVASTAVERUNT...” III. OTTÓ POLITIKÁJA 
AZ ELBAI SZLÁVOKKAL SZEMBEN
Kulcsszavak: III. Ottó; elbai szlávok; hadtörténelem; Thietmar; Brémai Ádám

III. Ottónak már uralkodása első évében meg kellett küzdenie az elbai szlávok 983. 
évi lázadásával. Dinasztiája, már több évtizede folytatott hadjáratokat az Elbán túlra 
és mindeddig sikeresnek bizonyult a térségre irányuló térítési és integrációs törek-
vés. Azonban ezzel a lázadással az elődjei által elért sikereket egy év alatt eltörölték 
a lázadók.

Legalábbis ezt a narratívát olvashatjuk ki a korabeli források szemszögéből és az 
eddig összegyülemlett szakirodalomból. Azonban felmerül a kérdés, hogy men�-
nyire állja meg a helyét ez az álláspont. Kutatásom célja, hogy a források újbóli értel-
mezésével megállapítsam az Elba vidékének dinamikáját III. Ottó uralkodása során. 
Továbbá szeretném kipótolni azt a hézagot, melyet a szakirodalom tanulmányozása 
során tapasztaltam, miszerint a 983. évi lázadást követő hadi eseményeket csak rit-
kán említik, valamint összességében még nem értelmezték azoknak jelentését.

Kutatásom során négy narratív forrás elemzésén keresztül arra a következtetésre 
jutottam, hogy az eddig felállított kép, miszerint ez a lázadás a német uralom és a 
keresztény egyház egyetemleges lerázása lett volna, nem állja meg a helyét. Vala-
mint ezt a III. Ottó uralkodása során vezetett hadjáratok is igazolják.
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